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TECTUPOBAHUE)

DTaJIOH OTBETA

YpoBeHb
MIpUMEHEH
us*

TemaTuuyeckuit 00K 1

Bbi0epuTe 01MH O0TBET:

1. Die kleinste lebende Einheit ... als Zelle ... .
A) bezeichnen

B) wird ... bezeichnet

C) muss bezeichnen

D) bezeichnete

2. Der Arzt ... eine andere Therapiemethode ... .
A) wurde ... angewendet

B) mochten ... anwenden

C) lasst sich ... anwenden

D) mochte ... anwenden

3. Die Forscher ... dieses Virus ... .
A) werden ... untersuchen

B) wird ... untersuchen

C) wurden ... untersucht

D) hat ... untersucht

4. Die Setschenov-Universitit ... 2014 den Masterstudiengang
,HLinguistik®... .

A) hat ... eingefiihrt

B) hast ... eingefiihrt

C) wurde ... eingefiihrt

D) wird ... einfiihren

5. Wir ... diese Patientin morgen ... .
A) wird ... operieren

B) haben ... operiert

C) wurden ... operiert

D) werden ... operieren

6. Der Arzt ... der Patientin Medikamente ... .
A) verschreibt

B) schreibt ... ver

C) verschreiben

D) verschreibe

7. Der Extrakt ... auf seine Wirksamkeit ... .
A) wurde ... gepriift

B) konnt ... priifen

C) habt ... gepriift

D) seid ... gepriift

8. Das Kind ... .
A) schlaft ein
B) schlift ein
C) einschléft
D) einschlaft
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9. Meine Zihne ... weh.
A) tut
B) tue
C) tun
D) tust

10. Der Arzt ... den Patienten.
A) operierst

B) operiere

C) operiert

D) operieren

11. Solche Kranken ... man stationér ... .
A) muss ... therapieren

B) mussten ... therapieren

C) miisst ... therapieren

D) miissen ... therapiert werden

12. Ich ... Linguistik an der Setschenov-Universitét.
A) studiere

B) studierst

C) studiert

D) studieren

13. Den Patienten ... man ohne Arztbrief nicht...
A) sind ... zu entlassen

B) darf ... entlassen

C) miisst ... entlassen

D) diirfen ... entlassen

14. Maria und Tatiana ... ein Masterstudium im Fach Linguistik.
A) macht

B) machen

C) machst

D) mache

15. Ich ... zur Arbeit.
A) beeile mich

B) beeilst dich

C) beeilt sich

D) beeilen uns

16. Wann ... Sie Frau Morike?
A) entlassen

B) entlésst

C) lassen ... ent

D) entlasse

17. Warum ... du ... die Augen?
A) reiben ... sich

B) reibst ... dich

C) reibst ... dir

D) reibe ... mir

18. Der Assistenzarzt ... den Arztbrief gestern ... .
A) hat ... geschrieben

B) ist ... geschrieben

C) wird ... schreiben

D) hast ... geschrieben

19. Die Krankenpflegerin ... den Patienten ... .
A) melden .. an




B) meldet ... an
C) anmeldet
D) angemeldet

20. Wie ... du ... ?
A) flihlst ... dich
B) fiihlt ... sich

C) fiihlen ... uns
D) fiihlt euch

21. Das Skelett und die Muskulatur ... zum Bewegungssystem.
A) gehortet

B) gehort

C) gehorte

D) gehoren

22. Der Patient ... in der Klinik an einem Karzinom ... .
A) konnt ... sterben

B) miissen ... sterben

C) ist ... gestorben

D) hat ... gestorben

23. Bei der Untersuchung ... man keine Pathologie.
A) findest

B) finden

C) fanden

D) fand

24. In diesem Forschungslabor ... viele Experimente... .
A) werden ... durchgefiihrt

B) wird ... durchfiihren

C) muss ... durchfiihren

D) wurde ... durchgefiihrt

25. Der Kranke ... schon ... .
A) ist ... operiert

B) habt ... operiert

C) werden ... operieren

D) sind ... zu operieren

26. Diese drei Texte ... schon ... .
A)ist ... libersetzt

B) sind ... libersetzt

C) habt ... iibersetzt

D) wird ... libersetzt

27.Ich ... den Namen des Arztes ... .
A) habe ... vergessen

B) hat ... vergessen

C) habt ... vergessen

D) haben ... vergessen

28. Der Arzt ... der Patientin Bettruhe ... .
A) empfiehlt

B) empfehlt

O) fielt ... emp

D) empfehlen

29. Bei einer Infektion ... Thomas oft ein Antibiotikum.
A) nehme
B) nimmt
C) nehmt




D) nimmst

30. Mein Kopf ... weh.
A) tust

B) tue

C) tun

D) tut

31. Die Untersuchungsergebnisse ... schon ... .
A) sind ... publiziert worden

B) will ... publizieren

C) wird ... publizieren

D) hat ... zu publizieren

32. Tobias ... jeden Tag um 6 Uhr ... .
A) steht ... auf

B) aufsteht

C) stehst ... auf

D) stehen ... auf

33. ... ihr gestern im Labor?
A) Warst

B) Waren

C) Wart

D) War

34. Der Patient ... mehr Wasser ... .
A)soll ... trinken

B) muss ... zu trinken

C) ist ... zu trinken

D) haben ... getrunken

35. Ihr ... ncue Worter.
A) lerne

B) lernen

C) lernt

D) lernst

TemaTuyeckui 010K 2

Boi0epuTe npaBHJIbHBIH NePeBO] MOAYEPKHYTONH YaCTH NMPEAJIO0

JKEHMS .

36. Ich beeile mich, ...

A) wenn ich mich zur Arbeit verspite.
B) wenn ich verspite mich zur Arbeit.
C) wenn zur Arbeit ich mich verspite.

A

37. Boris kommt um 23 Uhr nach Hause, ...

A) falls er Unterricht am Institut fiir Linguistik hat.
B) falls er hat Unterricht am Institut fiir Linguistik.
C) falls Unterricht am Institut fiir Linguistik hat er.

38. Der Kranke darf nicht rauchen, ...

A) da er hat eine schwere Lungenentziindung.
B) da eine schwere Lungenentziindung er hat.
C) da er eine schwere Lungenentziindung hat.

39. Ich spreche Englisch gut, ...

A) aber Thomas Englisch viel besser spricht.
B) aber spricht Thomas Englisch viel besser.
C) aber Thomas spricht Englisch viel besser.

40. Mein Hals tut weh, ...
A) deshalb kann ich nicht schlucken.
B) deshalb ich nicht schlucken kann.
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C) deshalb ich kann nichts schlucken.

41. Monika kann nicht operieren, ...

A) weil sie sich die Hand gebrochen hat.
B) weil sie hat sich die Hand gebrochen.
C) weil die Hand hat sie sich gebrochen.

42. Sie ist krank, ...

A) ... deshalb geht sie zum Unterricht nicht.
B) ... deshalb sie zum Unterricht nicht geht.
C) ... deshalb sie geht zum Unterricht nicht.

43. Ich stehe friih auf, ...

A) ... da der Unterricht um 8 Uhr 15 beginnt.
B) ... da beginnt der Unterricht um 8 Uhr 15.
C) ... da der Unterricht beginnt um 8 Uhr 15.

44, Herr Busse sagt, ...

A) dass er muss zum EKG.
B) dass zum EKG er muss
C) dass er zum EKG muss.

45. Herr Engel kann nicht operieren, ...

A) denn die Patientin einen hohen Blutdruck hat.
B) denn die Patientin hat einen hohen Blutdruck.
C) denn einen hohen Blutdruck die Patientin hat.

46. Die Krankenpflegerin gibt dem Patienten ein Schmerzmittel,

A) damit er besser einschlafen kann.
B) damit er kann besser einschlafen.
C) damit besser er einschlafen kann.

47. Esther hat Riickenschmerzen, ...
A) darum sie kann nicht arbeiten.
B) darum kann sie nicht arbeiten.
C) darum sie nicht arbeiten kann.

48. Frau Vahl darf keinen Kaffee trinken, ...
A) weil nervos sie ist.
B) weil sie ist nervos.
C) weil sie nervos ist.

49. Der Krankenpfleger bringt den Befund, ...
A) den der Chirurg dringend braucht.
B) den dringend braucht der Chirurg.
C) den der Chirurg braucht dringend.

50. Maria kann spét aufstehen, ...

A) wenn morgens sie nicht muss arbeiten.
B) wenn muss die morgens nicht arbeiten.
C) wenn sie morgens nicht arbeiten muss.

51. Ich rufe Sie an, ...

A) falls ich etwas Neues erfahre.
B) falls ich erfahre etwas Neues.
C) falls etwas Neues ich erfahre.

52. Ich gebe Thnen ein Schlafmittel, ...

A) damit besser Sie einschlafen kénnen.
B) damit Sie konnen besser einschlafen.
C) damit Sie besser einschlafen konnen.

53. Sophia hat Bauchschmerzen, ...
A) die treten nach dem Essen auf immer.




B) die auftreten immer nach dem Essen.
C) die immer nach dem Essen auftreten.

54. Der Opa braucht ein Horgerdt, ...
A) weil er schlecht horen kann.
B) weil er kann schlecht horen.
C) weil schlecht er horen kann.

55. Der Student hat Hunger, ...

A) deshalb er in die Mensa geht.
B) deshalb geht er in die Mensa.
C) deshalb in die Mensa geht er.

56. Kontaktieren Sie mich bitte, ...

A) wenn Sie Fragen zum Therapieplan haben.
B) wenn Sie haben Fragen zum Therapieplan.
C) wenn Fragen zum Therapieplan Sie haben.

57. Wir konnen die Patientin am Freitag entlassen, ...
A) falls die Operation erfolgreich verlduft.
B) falls erfolgreich die Operation verlauft.
C) falls verlauft die Operation erfolgreich.

58. Der Arzt spricht mit der Krankenpflegerin, ...
A) die der Patientin Blut entnehmen soll.
B) die soll entnehmen der Patientin Blut.
C) die der Patientin Blut soll entnehmen.

59. Tobias hat schlechte Blutwerte, ...

A) aber sein CT-Befund ist unauffillig.
B) aber ist unauffillig sein CT-Befund.
C) aber sein CT-Befund unauffallig ist.

60. Der Internist sagt, ...

A) dass die Patientin hat Komplikationen.
B) dass die Patientin Komplikationen hat.
C) dass Komplikationen die Patientin hat.

61. Frau Huber darf keine Butter essen, ...
A) denn zu viel hat sie Cholesterin.
B) denn sie hat zu viel Cholesterin.
C) denn sie zu viel Cholesterin hat.

62. Herr Lesinski sagt, ...
A) dass er hat Allergie.
B) dass er Allergie hat.
C) dass Allergie er hat.

63. Ich mache Thnen eine Injektion, ...
A) damit der Blutdruck sinkt schneller.
B) damit der Blutdruck schneller sinkt.
C) damit schneller der Blutdruck sinkt.

64. Frau Meier darf nicht Auto fahren, ...
A) denn nimmt sie Medikamente.
B) denn sie Medikamente nimmt.
C) denn sie nimmt Medikamente.

65. Sein Herz tut weh, ...

A) aber er keine Kopfschmerzen hat.
B) aber er hat keine Kopfschmerzen.
C) aber hat er keine Kopfschmerzen.

66 Er mochte eine Famulatur in der Klinik fiir Urologie machen,




A) darum schreibt er eine E-Mail an den Oberarzt.
B) darum er schreibt eine E-Mail an den Oberarzt.
C) darum er eine E-Mail an den Oberarzt schreibt.

67. Der Famulant geht ins Labor, ...

A) das im Endgeschoss der Klinik liegt.
B) das im Erdgeschoss liegt der Klinik.
C) das liegt der Klinik im Erdgeschoss.

68. Auf der Intensivstation liegen die Patienten, ...
A) deren Werte schlecht sind.
B) deren schlecht sind Werte.
C) deren sind Werte schlecht.

69. Das Kind kann nicht sprechen, ...
A) da er Halsschmerzen hat.
B) da Halsschmerzen er hat.
C) da er hat Halsschmerzen.

70. Sonja mochte eine Famulatur in der Chirurgie machen, ...
A) da sie interessiert sich fiir Chirurgie.

B) da fiir die Chirurgie interessiert sie sich.

C) da sie sich fiir die Chirurgie interessiert.

TemaTnueckunii 0J10K 3

Boi0epuTte npaBuJIbHBIH NepeBO MOAYEPKHYTOH YaCTH NMPeAJI0KeHHUS

71. Der Kranke, dessen Zustand sich verschlechtert hat, muss im
Krankenhaus bleiben.

A) cOCTOsSIHME KOTOPOTO YXYIIITUIOCH

B) cocrosinue KOTOpo# yXyaIInaoch

C) cocTosiHME KOTOPBIX YXYILIHIOCH

D) cocTosiHEEe KOTOPOTO TUI0X0E

A

72. Mein Arzt sah mich an, ohne mich zu erkennen.
A) y3HaB MeHs

B) 4T00b! y3HATH MEHS

C) Tak Kak y3HaJ MEHs

D) He y3HaBasi MEeHs

73._.Da er noch schwach war, konnte er selbst nicht laufen.
A) xorna

B) Tyt

C) tak kak

D) tam

74. Wir haben auf die Reise verzichtet, weil die Epidemie noch
nicht eingeddmmt ist.

A) 31ech

B) tak kax

C) xorma

D) Bor

75. Weil die Kohlenhydrate in dieser Situation schlechter verdaut
werden, ist der Blutzuckergehalt erhoht.

A) Tam

B) tak kak

C) korma

D) Tonbko

76. Er hat zu viel gegessen, jetzt Kklagt er tber
Verdauungsstorungen.
A) cnumkom
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B) He nepeBoauTcs
C) BBIpaKaeT MOJAITHHOCTD
D) x

77. Es st nicht immer leicht, die Krankheit richtig zu
diagnostizieren.

A) He IepeBOIUTCS

B) k

C) BBIpaKaeT MOJAIBHOCTH

D) cnumikom

78. Der Professor kam ins Labor, als das Experiment zu Ende
war.

A) uem

B) Bcé

C) xorma

D) kak

79. Statt den Kranken zu operieren, werden die Arzte ihn
konservativ behandeln.

A) BMECTO TOTr0, 4YTOOBI IPOOTIEPUPOBATH

B) ne onepupys

C) uToOBI OIIEpUPOBATh

D) nociie onepanyun

80. Bei der Hepatitis ist es wichtig, den Patienten zu isolieren.
A) He nepeBOUTCS

B) a0

C) on, oHa, OHO

D) rax

81. Sie wird eine gute Chirurgin, wenn sie Talent dafiir hat.
A) ecnu y Hee eCTh K 3TOMY TaJIaHT

B) nocne Toro xak 0OHapyXUT y ce0sl TAKOW TalaHT

C) noTomy 4TO y Hee eCTh K 3TOMY TaJIaHT

D) He nMes K 3TOMY TajlaHTa

82. Statt die Anamnese zu erheben, beginnt der Arzt mit der
korperlichen Untersuchung.

A) nns cbopa aHamHe3a

B) uT0o6b! coOpaTh aHamMHE3

C) BmecTo TOTrO, 4TOOBI COOPATh aHAMHE3

D) He cobupasi aHamHE3

83. Ich untersuche die Zelle, falls es notwendig ist.
A) X0Ts 3TO HEOOXOIMMO

B) ecnu 310 Oynet HeobxoauMoO

C) HecMOTpsI Ha TO, YTO ITO HEOOXOIMMO

D) moTomy 4T0 3TO HEOOXO0IUMO

84. Wenn der Therapieplan richtig ist, gibt es Kkeine
Komplikationen.

A) IloTomy 4TO MJIaH JIEYEHUS IPABUIIBHBI, ...

B) Xot4 nnan neyeHus npaBUIbHbIY, ...

C) ITocne Toro kak ObUT ONpeeieH MJIaH JeUSHHUs, . ..

D) Ecnu nnan JiedeHus IpaBUIbHbIY, ...

85. Nach der Operation durfte der Kranke weder essen noch
trinken.

A)un ... W ...

B)kak ... Tak u ...




C)HU ... HHU ...
D)To...TO ...

86. Der Patient hat sich den Magen verdorben.
A) otpaBui

B) orpaButcs

C) oTpaBWIHCH

D) orpaBuiics

87._ Nachdem der Arzt den Patienten untersucht hat, stellt er die
Diagnose.

A) mocie Toro Kax ... oociueayer

B) mocne Toro xak ... ob6cnenoBan

C) ecnu ... obcaenoBanu

D) motomy 4to ... obcmenoBan

88. Der Blutdruck der Patientin wurde niedriger, nachdem sie auf
Kaffee verzichtet hatte.

A) IIOCJIE TOT'O KaK ... OTKazajlaChb

B) notomy uto ... oTKa3anach

C) ecm OBl ... OTKa3aJ1ach

D) xorja ... oTKaxercs

89. Einerseits fiihle ich mich mude, andererseits kann ich nicht
schlafen.

A) ¢ OIHO¥ CTOPOHBI, ... C APYTOi CTOPOHBI,

B) He TonbKO... HO H...

C) Kak... TaK H...

D) Hu... HH...

90. AIDS gehort zu globalen Gesundheitsproblemen.
A) He nepeBoUTCS

B) x

C) caumkom

D) BBIPAXKACT MOJAJIBHOCTD

91. Es gibt verschiedene bildgebende Verfahren.
A) Bce

B) a0

C) on, oHa, OHO

D) He nepeBoUTCS

92. Die Kinder, deren Eltern erkrankt sind, diirfen die Schule
nicht besuchen.

A) poauTen KOTOPBIX O0IbHbI

B) xoTopsie 601et0T BMECTE C POTUTEISIMH . . .

C) ponuTenu KOTOPOro OOJBHHI ...

D) ux poaurenu 6oner0T

93. Der Organismus, der aus vielen verschiedenen Zellen besteht,
ist die hochste Entwicklungsstufe.

A) KOTOPBIN COCTOUT U3 MHOXKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX KIETOK

B) xoTopast COCTOUT U3 MHOKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX KIETOK

C) KOTOpBIE COCTOST U3 MHOXKECTBA PA3HOOOPA3HBIX KIETOK

D) pa3HooOpa3HbIX KJIETOK MHOTO

94. Der Patient soll entweder konservativ behandelt oder operiert
werden.

B) He TonbKO... HO H...

C) KaK... TaK H...




D) wiu... uim.

95. COVID-19 ist gefahrlicher als Grippe. C
A) xorna

B) kak, B kauecTBe
C) uem

D) He nepeBoautcs

96. Man benutzt ein besonderes Testverfahren, um die Viren im | A
Organismus nachzuweisen.

A) 9TOOBI BBISIBUTH

B) uT0OBI HE BBIABIATH

C) BbIsBIISIA

D) BMecTO TOT0, 4TOOBI BEISIBUTH

97. Er nahm ein Schlafmittel, um leichter einzuschlafen. C
A) BMeCTO TOT0, 4TOOBI 3aCHYTh
B) uTo0sI HE cnaTh

C) 4T00BbI 3aCHYTH

D) ne 3acbinas

98. Grundlage der medizinischen Wissenschaft ist nicht nur die | B
Bekdmpfung der Krankheiten, sondern auch ihre Pravention.

A) 10...70...
B) He ToNBKO. .. HO H...

D) kak... TaK H...

99. Ohne lange zu iiberlegen, kontaktiert der Oberarzt die | B
Rettungsstelle.

A) He 1ymMath J0IT0
B) Henonro nymas
C) nonro myman

D) nonro nmymaronuii

100. Der Arzt spricht mit der Patientin, die eine schwere | A
Krankheit hat.

A) KoTopast TsKeno 60JabHa

B) xoTopslii TsxKEN0 OOJIEH ...

C) xoTOpBIE TSHKENO OONBHHI ...

D) xotopoii Tsxeno u3z-3a 00J1e3HU

TemaTuueckuii 0,10k 4

Bonpocel orkpsiToro tuna. [Ipoananusupyiire
MpEeAJIaraeMblil TEKCT OPUTHMHAJIA U ONPEIEIINTE
HE3HAKOMYIO JUIsl BaC OOIIES3BIKOBYIO U
CHelMaIu3upOBaHHYIO JeKCcUKy. Halinure
OKBUBAJICHTHI JUUIS JAHHBIX €AUHUL IIEPEBOJIA B
PYCCKOM SI3BIKE.

101. Riickgang der Coronazahlen laut BMG Riickgang — cumxkenue,
multifaktoriell najieHue, COKpaLIeHNe
BMG =

Bundesgesundheitsministeriums
- dDe;[epa.anoe MHUHHUCTCPCTBO
3/paBoOXpaHeHus [ 'epmanuu
multifaktoriell —
MHOTO(aKTOPHBIN/
MyJbTA(AKTOPHBIN XapakTep
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102. Der derzeitige Riickgang der Coronainfektionszahlen ist | derzeitig — HacTosMiA 174
nach Angaben des Bundesgesundheitsministeriums (BMG) Coronainfektionszahlen —
auf mehrere Faktoren zuriickzufiihren. CIIy4au HOBOH

KOPOHABHUPYCHOM MHpEKINH

nach Angaben — o maHHBIM
103. Ein Grund sei der Riickgang des Sommerreiseverkehrs, | Sommerreiseverkehr — 114
sagte ein Sprecher des BMG heute in Berlin. NacCaKUPCKHE TIEPEBO3KH B

JICTHUI TIEPUOJ

Sprecher— mpecc-cexkperapb
104. Auch eine Abnahme der zum Schulanfang festgestellten | Abnahme - cumkenue 114
Infektionen sei zu verzeichnen. Schulanfang — nagano

y4eOHOro Toaa

festgestellt — BeIABIEHHBII

Infektionen — 311. 3apaxenus/

YHUCJIO 3apaKEHUN
105. Zudem triigen die erreichte Impfquote sowie die Zudem-— k Tomy xe 174

vielerorts eingefiihrten 2G- beziehungsweise 3G-Regelungen
wahrscheinlich zu einer Abnahme der Infektionen bei.

Beitragen — BrecTH BKIaLI,
CIOCOOCTBOBATH

Impfquote —ypoBeHb oxBarta
BaKLMHALUEH

erreicht — mocTUrHyThIN

2G- beziehungsweise 3G-
Regelungen — «IlpaBuiio aByx
II» u «IIpaBuno Tpex I»
vielerorts — Bo MHOTHX MecTaXx,
MOBCEMECTHO

eingefiihrt — BBenénneIt

106. ,,Grundsétzlich ist es aber noch zu friih, von einer
Entwarnung oder von einem anhaltenden Trend zu
sprechen®, betonte der Ministeriumssprecher zugleich.

Grundsatzlich — B enom, B
MPUHIIUIIE

Entwarnung — 31. otmMeHa
OTpaHUYIUTCIIBHBIX MEP
betonen — noguepkuBath
Ministeriumssprecher - mpecc-
CCKPETapb MUHUCTCPCTBA
zugleich -ogHOBpEeMEHHO

107. Er verwies auf den wiederholten Appell von
Gesundheitsminister Jens Spahn (CDU) an bislang
Ungeimpfte, sich impfen zu lassen.

Verweisen — ykasbiBaTh

Appell — npussis

Jens Spahn — Menc IlIman
CDU — X IC (XpucruaHcKo-
JIEMOKPAaTUYECKHI COI03) —
napiaMmentckas naptus B OPT
Ungeimpfte (cmoBo) —
HEBAaKIIMHUPOBAHHbIC

108. In immer mehr Bundesldndern werden derzeit 2G-
Optionsmodelle fiir Betriebe aus den Kultur- und
Dienstleistungsbranchen eingefiihrt.

Bundeslander — dbenepanbHbie
3CMJIN

2G-Optionsmodelle — 2T1-
OINUOHHAasA MOJCIb

Kultur- und
Dienstleistungsbranchen coepsr
KyJbTYPBI U YCIIYT

109. Bei 2G-Optionsmodellen konnen Gastronomen und
Veranstalter den Zugang freiwillig auf Geimpfte und
Genesene beschrianken.

beschrianken auf -
OTpaHUYUBATh

Gastronomen — pecTopaTopbl
Veranstalter — opranuzaropst
MEpPONPUATUI

Zugang — mocTy

freiwillig — mo6poBosIEHO




Geimpfte — mpuBuThIe
Genesene — nepeboseBIIne
(Bapmart. cooT)

110. Bei 3G-Vorgaben kommen noch Getestete hinzu.

Vorgabe — 311. pacriopshkeHue
Getestete -mpoTecTHpOBaHHEIE,
npomeamue [TIIP-Tect
hinzukommen - oTHOoCHUTBCS

111. Impfungen wihrend der Schwangerschaft konnen
sowohl die werdende Mutter als auch das ungeborene und
neugeborene Kind vor Infektionskrankheiten schiitzen.

werdende Mutter - 6yayrias
MaMa

ungeborenes Kind —
HEPOJUBILUICS PEOCHOK
neugeborenes Kind —
HOBOPOXKICHHBIN peOESHOK
Infektionskrankheiten -
WHQEKIMOHHBIC 3a00JICBaHUS

112. Es wurde eine selektive Literaturrecherche durchgefiihrt
zu immunologischen Besonderheiten im Hinblick auf
impfpriventable Infektionen bei Schwangeren, Ungeborenen
und Neugeborenen, wobei die Standige Impfkommission
(STIKO)-Empfehlungen sowie die einschlagigen Leitlinien
einbezogen wurden.

selektive Literaturrecherche -
BEIOOPOYHEBIH ITOUCK
JIUTEPaTypPhI
immunologische
Besonderheiten -
HMMYHOJIOTHYCCKHUE
OCOOCHHOCTH
impfpraventable Infektionen -
BaKIMHOYIIPABIIIEMEIC
WHEKIN

Standige Impfkommission
(STIKO) - ITocrosHHBIIH
KOMUTET I10 BaKIIMHAIIMU
NHcTuTyTa BUpYCOJIOTHH
nmeHu Pobepra Koxa
Leitlinien - kmuanyeckue
pEKOMEHAINA

113. Impfungen in der Schwangerschaft schiitzen die
werdende Mutter vor schweren Verldufen einzelner
Infektionskrankheiten.

schwere Verldufe - tsoxernoe
TeYeHue
schutzen - 3amumars

Impfungen mit inaktivierten Impfstoffen gegen Influenza,
Tetanus und Pertussis sind effektiv, sicher und gut
vertraglich.

inaktivierte Impfstoffe -
MHAKTUBHPOBAHHHbIEC BaKIIMHBI
Influenza — rpumnm

Tetanus — cTonOHsK

Pertussis — KOKJIroII
vertrdglich - xoporio
MIEPEHOCUTCS

114. Schwangere Frauen oder Frauen im gebarfahigen Alter
sollten entsprechend den Empfehlungen der STIKO gegen
Tetanus immunisiert sein.

im gebéarfahigen Alter - B
ACTOPOJAHOM BO3pPaCTe

115. Alle Schwangeren ab dem 2. Trimenon sollten einen
inaktivierten quadrivalenten Influenza-Impfstoff erhalten.

Trimenon — tpumectp
inaktivierter quadrivalenter
Influenza-Impfstoff -
WHaKTUBUPOBAHHAA
YCTBIPCXBAJICHTHAA BaKIIMHA

116. Die durch eine Impfung mit azelluldrem Pertussis-
Impfstoff erworbene Immunitit ist zeitlich begrenzt.

Impfung mit azelluldrem
Pertussis-Impfstoff -
BaKI[MHAINS OECKIIETOYHOMN
KOKJIFOIITHOM BaKIIUHON
erworbene Immunitat —
MPUOOPETEeHHBII IMMYHHUTET
zeitlich begrenzt - oprannyen




110 BpEMCHU

117. Eine Kohortenstudie mit 72 781 Schwangeren ergab,
dass die Pertussisimpfung in der Schwangerschaft Sauglinge
in den ersten drei Lebensmonaten zu 91 % vor Keuchhusten
schiitzt.

Kohortenstudie mit - koroptaoe
HCCICA0OBAHUEC C YUACTHEM ...
Sauglinge - rpynHbie neTH
Keuchhusten - koksori

118. Bei entsprechender Indikation kdnnen weitere
Impfungen in der Schwangerschaft verabreicht werden.

Bei entsprechender Indikation -
IIpU COOTBETCTBYIOLIUX
IIOKa3aHUusaX

Impfungen verabreichen —
BBOJAWUTH BAKITUHBI

119. Zusétzliche sinnvolle Mafinahmen zum Schutz der
Gesundheit von Mutter und Kind sind die Impfung enger
Kontaktpersonen sowie die SchlieBung relevanter
Impfliicken junger Erwachsener, insbesondere bei Frauen im
gebérfahigen Alter.

Zusitzliche sinnvolle
Maflnahmen - nonoaHUTEIbHBIC
IIe7IeCO00Pa3HBIC MEPHI

Schutz der Gesundheit von
Mutter und Kind - oxpana
3I0POBBS MaTepu U peOeHKa
Kontaktpersonen - KoHTaKTHEIE
JUIa

SchlieBung relevanter
Impfliicken - 3akpsiTHe
MPOOEIIOB B BAKI[MHAIIUN

junge Erwachsene - momosie
B3pOCIIbIC

120. Fiir die Steigerung der Impfakzeptanz kommt den
betreuenden Arzten eine entscheidende Rolle zu.

Impfakzeptanz —
HpI/IBep)KCHHOCTI) BaKIIMHAIIUU
betreuende Arzte - neyarrie
Bpauu

entscheidende Rolle -
pearonasl pojib

121. Die maternale Immunisierung ist eine sichere und
wirksame Strategie, um dem Neugeborenen durch die
vertikale Ubertragung miitterlicher Antikorper einen
passiven Immunschutz vor lebensbedrohlichen Infektionen
zu vermitteln, bis es eine eigene adaptive Immunitét
aufbauen kann.

maternale Immunisierung -
HMMYHU3aus MaTepu
vertikale Ubertragung -
BEpTHUKAJIbHaA nepeaadya
miitterliche Antikorper —
MAaTCPUHCKHUEC aHTUTECIIa
passiver Immunschutz -
nacCuBHas UMMYHHas 3a1nuTa
adaptive Immunitét - adaptive
Immunitat

122. Es gibt einzellige Lebewesen (z.B. die Amdben und
Bakterien), deren sdmtliche Lebenserscheinungen sich in
dieser einzigen Zelle abspielen.

einzellig — oHOKIETOUHBIH

z.B. = zum Beispiel — manpumep
samtlich — Bce
Lebenserscheinungen —
JKU3HEHHBIC TIPOSIBIICHHUS,
MPOLIECCHI )KU3HECITEILHOCTH
einzig — eAMHCTBEHHBIH

sich abspielen — mpoucxonuts,
NPOTEKATh

123. Unter Lebenserscheinungen versteht man in erster Linie
Wachstum, Vermehrung, die durch Tellteilung erfolgt,
Stoffwechsel, schlieBlich auch die Bewegung.

versteht man — nonuMaroT

in erster Linie — B mepByo
oyepenb

Wachstum — pocr, pa3Butue
Vermehrung — pa3mMHoOXeHHE
Zellteilung — nenenue xieTku
erfolgen — siBisaTh (ce0s),
HPOUCXO/IUTH

Stoffwechsel — o6MmeH BemecTs




schliefllich — HakoHen
Bewegung — nBmxeHme

124. Eine hohere Entwicklungsstufe stellt das Lebewesen
dar, das sich aus vielen, aber gleichartigen Zellen
zusammensetzt.

Entwicklungsstufe —
CTaI[I/IH/ CTYIICHb pa3BUTHA
darstellen — uzo6paxars,
IIpEACTABIIATH

gleichartig — anamoruuHbI,
CXOJHBIN

sich zusammensetzen —
COCTOATH, CKJIIaAbIBATHCS

125. Die hochste Entwicklungsstufe ist aber ein Organismus,
der aus vielen verschiedenen Zellen besteht.

Hochst — camblii BeIcOKHit
verschieden — pa3smsrii,

pa3INYHbBIN
bestehen — cymiectBoBats,
COXPAHATBHCA
126. Der Entwicklungsgang vom niedrigen, einzelligen Entwicklungsgang — xox
Lebewesen bis zum hochstentwickelten, vielzelligen pa3BUTHSA

Lebewesen, dem Wirbeltier, zu dem auch der Mensch z4hlt,
ist duBerst schwierig.

niedrig — HU3KMiA

einzellig — omHOKIECTOUHBIH
hochstentwickelt —
BBICOKOPA3BUTBI

vielzellig — MHOTOKIIETOUHBII
Wirbeltier — mo3BoHo4HOE
JKHUBOTHOE

zdhlen (zu) — cuuraTh
(TpUIHCTATB)

schwierig — TpyaHbIi CIO0KHBIH

127. Es ist verstandlich, dass in diesem Organismus eine
Zelle der anderen nicht mehr gleichen und jede Zelle die
gleichen Funktionen haben kann.

verstandlich — scuprit,
MOHSTHBIN

XOJHTb, OBITH ITOXOXKUM
gleich — moxomuth, OBITH
[TOXOXKUM

128. Es hat eine Arbeitsteilung stattgefunden, bei der sich
gleichartige Zellen zu Zellverbénden, zu Geweben
zusammengeschlossen haben.

Avrbeitsteilung — pasmenenue
Tpyna/pyHKIui

stattfinden — cocrosTecs
gleichartig — anamoruuHeIi,
CXOIHBIN

Zellverband, -ande —
00BbeqUHEHNE KIIETOK
Gewebe — TkaHb

sich zusammenschlieflen —
COEINHATH, O0bENUHATH

129. Gewebe bestehen aus Zellen und Zellprodukten
(Interzellularsubstanz, Fasern usw.).

bestehen aus Dat. — cocrosaTs
Hn3...

Interzellularsubstanz —
MECIKKIICTOYHOC BCIICCTBO
Fasern — BosokHa

Usw.= und so weiter — u Tax
aajee

130. Verschiedenartige Zellen kdnnen sich auch zu
funktionellen und morphologischen Einheiten — Organen —
vereinigen.

verschiedenartig — pasiau4HbIit
Einheit — enuncTBO, enuHMLIA
konnen sich vereinigen — Moryt
00BENHATECS

131. Obwohl der menschliche K&rper aus verschiedenen
Organsystemen besteht, bildet er ein einheitliches Ganzes.

Organsystem — cucrema
OpraHoB

einheitlich — eqnunsrit

Ganze — nienoe, COBOKYITHOCTb




ein einheitliches Ganzes —
CINHOC 1ICII0€C

132. Die Funktionen, die er erfiillt, stehen in einem engen
Zusammenhang miteinander und sind durch das reibungslose
Zusammenarbeiten aller Organe, d.h. aller Zellen, bedingt.

erfiillen — BBIIOIHATS,
WCTIOJTHSATh

Zusammenhang — cBs3s,
CBSA3HOCTH

miteinander — apyr ¢ apyrom

in Zusammenhang stehen
(miteinander) — 651TH
CBSI3aHHBIM (JIPYT C APYTOM)
reibungslos —
OecTpersITCTBeHHBIN
Zusammenarbeit —
B3aMMO/ICHCTBUE,
COTPYTHUYECTBO

Reibungslose Zusammenarbeit —
0e3yIpeuHoe B3aMMOICHCTBUE
d.h. = das heifit - 370 3HaYHKT, TO
eCTh

bedingt sein — 6eITH
00YCIIOBJICHHBIM

133. Der Bewegungsapparat wird von den Knochen und
Gelenken als passivem Teil und der Skelettmuskulatur als
aktivem Teil gebildet.

Bewegungssystem — omopHo-
JABUTaTCJIbHasA CUCTEMA, OIIPHO-
I[BHFaTCJII)HI)IP'I arrmapar,
KOCTHO-MBIIIICYHBII arrmapar
Knochen — kocts

Gelenk — cycras
Skelettmuskulatur — ckenethast
MyCKyJaTypa

bilden — dopmuposarts,
COCTaBJIATh, CO31aBaTh,
00pa30BBIBATH

134. Alle Knochen vereinigen sich zum Skelett. Das Skelett
ist die Stiitze des Korpers und gibt dem Menschen seine
duBere Form.

sich vereinigen —
00BEAMHATHCS, COSAMHATHCS,
COYETaThCs

Skelett — ckener

Stiitze — onopa, moxaepxKKa
Kérper — kopmyc, T€10, OCHOBa
duflere Form — BHemHsAs popma

135. AuBerdem schiitzt es die Organe in der Schidel- und
Brusthohle und im Becken. Der Schadel wird in Hirn- und
Gesichtsschadel unterteilt.

schiitzen — 3amumaTs,
obeperaThb

Schéddelhshle — momocts
yeperna

Brusthohle — rpyanas monocts
Becken — Ta3

Hirnschddel — mo3rosoii oTaen
yepemna (MO3roBOi uepen)
Gesichtsschddel — nunesoit
oT/Ien yepena (JUIEeBOH Yeper)
unterteilen — genurs,
(mom)pa3aensith

136. Der Hirnschiadel schlie3t das Gehirn in sich ein und
schiitzt es durch seine feste Knochendecke. Der
Gesichtsschédel wird aus einer Anzahl verschiedenartig
geformter Knochen gebildet.

(in sich) einschliefen —
OKpYXaTh, 3aKi04aTh (B cede)
Gehirn — rojoBHO# MO3T
Knochendecke — xoctaas
000J104Ka, TOKPHITHE

stiitzen — 3amumarhb




Anzahl — xoauuecTBO, YnCIIO
verschiedenartig — pasnuumsii,
pa3HO00pa3HEI, TeTEPOT CHHBIMH

137. Sie geben dem Gesicht das typische Aussehen. Die
Wirbelséule ist die Hauptstiitze des Skeletts. Sie gibt dem
Korper Halt und iibertrégt die Last von Kopf, Armen und
Rumpf elastisch auf das Becken.

Gesicht — aumo

Aussehen — BHeHUN BUI
Wirbelsgule — no3Bono4HUK,
MMO3BOHOYHEIN CTOJIO
Hauptstiitze — rnaBnas omnopa
Halt — ocanka

tibertragen — mepeHOCHTD,
nepeiaBaTh, MEPEKIIaIbIBATh
Last — TsoxecTs, Tpy3, HOIIIA,
Harpyska, opems

Rumpf — xopmyc
Kérpergewicht — Bec Tena

138. Die Beweglichkeit der Wirbelsdule ist bei jedem
Menschen verschieden und kann durch Ubung gesteigert
werden.

Beweglichkeit — rudxocTs,
O/IBH)KHOCTH, MAHEBPEHHOCTb,
NaOUIBHOCTD

Ubung — ynpaxuenue,
TPEHHPOBKA, HABBIK, TPAKTHKA,
3a/1aHue

steigern — yBenau4uBaTh,
TOBBIIIATH

139. Der Brustkorb wird durch die Brustwirbelsédule, die
Rippen und das Brustbein gebildet.

Brustkorb — rpynunas xierka
Brustwirbelsdule — rpyamHoit
OT/IeJT TO3BOHOYHHUKA

Rippe — pedpo

Brustbein - rpyanna

140. Die Schulterknochen bilden die gelenkige Verbindung
zwischen dem Brustkorb und den oberen Extremitéiten.

Schulterknochen — mieueBoii
cycTaB

gelenkig — moaBmKHEIIH,
TUOKHIA, CyCTaBHOU

die Verbindung — cBs3s,
COeIMHEHHE

obere — BepxHuii

die Extremitdt — KOHEUHOCTh

141. Die unteren GliedmaRen tragen den ganzen Korper und
besitzen einen kriftigen Knochenbau.

tragen — HectH, HOCHUTB,
MEePEHOCUTD

besitzen — umers, BIageTs,
o0nanare

Krdftig — cubHBIH, KpENKHid,
IIPOYHBII

der Knochenbau —
CTPOCHHUE/CTPYKTYpa KOCTEH

142. Jede Bewegung des Korpers ist mit der Tétigkeit der
Muskulatur verbunden.

Bewegung — nBmxeHune
Tdtigkeit — nesirepHOCTS,
pabota, QyHKIIMOHUPOBAaHUE

143. Die Muskulatur betrigt ungefédhr ein Drittel des
gesamten Korpergewichts.

betragen — cocraBisTh,
PaBHATHCS

ungefdhr — mpumepHo,
NpUOTU3UTETBHO, TPUMEPHBIT
ein Drittel — tpets

gesamt — Bech, IETIBII, OOIITHH,
CyMMapHBIH

Korpergewicht — Bec Tena

144. Die Skelettmuskulatur kann willkiirlich bewegt werden.

willkzirlich — npou3BosbHBIi,
CIIy4YalHbli, IpeAHAMEPEHHBII




Der Muskel erfiillt eine Bewegungsfunktion.

erfillen — BeImOTHATE,
WCIIOJIHATH

die Bewegungsfunktion —
JBUTATEeNbHAsS QYHKINS

145. Das ist aber nicht die einzige Funktion der Muskulatur.
Sehr wesentlich ist die Haltefunktion. Knochen erméglichen
in Zusammenwirkung mit der Muskulatur die aufrechte
Haltung des Menschen, seinen Gang.

einzig — emMHCTBEHHBIIH
wesentlich — BaxxHbIiA,
3HAYUTCIIbHBIN,
CYLIECTBEHHBIN, OCHOBHOM
Haltefunktion — omopnas
(GYHKIHS, yIep>KABaoIas
GyHKIHS

ermoglichen — nenartn
BO3MOJKHBIM, CITOCOOCTBOBATb,
MO3BOJISITh
Zusammenwirkung —
B3aUMOJICUCTBHE

aufrecht — npsimoit,
BEPTUKAJILHBIN

Haltung — ocanxa

Gang — moxojka

146. Erndhrung und Gesundheit.

Die Nahrungsgewohnheiten der Menschen sind so
unterschiedlich wie ihre Lebensgewohnheiten. So erndhren
sich die Eskimos fast ausschlieflich von Fischen; viele
Volker essen wenig Fett, ein Teil der indischen Bevolkerung
und auch religidse Sekten in anderen Landern essen kein
Fleisch.

Erndhrung - nuranue
Gesundheit - 3mopoBbe
Nahrungsgewohnheiten —
IMMUIICBBIC TPHUBBIYKU
unterschiedlich — pasznuunsii,
pa3HbIi

ausschlieflich -
UCKITIOUUTETBHO

Fett - >xup

Bevélkerung - nacenenne
Fleisch - msico

147. Aus diesen wenigen Beispielen geht schon deutlich
hervor, wie unterschiedlich die Art der Erndhrung ist und
wie weit sich der Mensch den Erndhrungsbedingungen
anpassen kann.

deutlich — sicuo, yeTko
hervorgehen — BeiTekaTh,
CJIeJIOBaTh, IPOUCXOIUTH
Erndghrung - nuranue
Ernchrungsbedingungen —
YCIIOBUS IUTAHUS
anpassen - nogxoJaAuTh

148. Es darf dabei aber nicht auBler Acht gelassen werden,
dass einzelne dieser Nahrungsformen zu erheblichen
Erndhrungsstérungen und Erkrankungen von groBen Teilen
ganzer Volker fiihren konnen oder wenigstens eine
Minderung der vollen Leistungsfihigkeit bedingen.
Insgesamt betrachtet, stellt die richtige Erndhrung ein ernst
zu nehmendes Problem dar.

aufser Acht gelassen yrnyckaTh
U3 BHIA

Nahrungsformen — ¢popmsr
MTUTaHUS

Erheblich — 3naunTensHbIii (-0)
Erndhrungsstérung —
HapyIICHUE TUTAHUS
Erkrankung - 3aboneBanue
fiihren zu Dat. — npuBonTH K

Minderung - cHmxenue
Leistungsfahigkeit -
paboTOCIIOCOOHOCTH
Bedingen - ycioBus
Erndhrung - nuranne

ein zu nehmendes Problem —
BO3pacTaromias mpoodiema

149. Etwa die Hilfte der Menschen ernéhrt sich in unserer
Zeit falsch. Diese falsche Ernéhrung ist in den meisten

Hiilfte - monosuna
sich erndhren - naTaTbCsa




Fillen eine Unterernidhrung, d. h.

vielen Menschen stehen nicht geniigend Nahrungsmittel zur
Verfiigung, damit sie ihren Kalorienbedarf oder ihren
Eiweilbedarf decken kdnnen.

Untererndhrung - Henoenanue
Nahrungsmittel — mpoaykTer
MTUTAHUS

zur Verfiigung stehen — ObITh B
pacropspKeHUH
Kalorienbedarf — morpe6nocts
B KaJIOPHUSX

Eiweipbedarf (decken) —
(TIOKpPBIBATh/3aKPHIBATH )
noTpeOHOCTH B OeJIKe

150. In der Welt leiden und streben noch viele Millionen
Menschen an Untererndhrung oder an Hunger. Aber auch in
Gebieten, wo geniigend Nahrungsmittel vorhanden sind,
erndhren sich die Menschen oft falsch. Statistische
Untersuchungen haben ergeben, dass in bestimmten
Gebieten der Erde die Menschen zu viel essen und dass das
Ubergewicht zugenommen hat.

leiden an Dat. — cTpanats OT..
sterben an Dat. — ymupaTs OT...
Untererndhrung - Hemoenanme
Hunger - ronon

Nahrungsmittel — npoaykTs
MTUTAHHS

Untersuchung - uccenoBanwe
Ubergewicht — n36bITOUHBIH
BEC

Zunehmen - Bo3pacrarthb
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